

打捞“世越”号的中国打捞船

“大力”号**凯旋**

4月5日，上海打捞局赴韩参加“世越”号打捞工程的施工作业人员随打捞船“大力”号凯旋，靠泊上海外高桥码头。

**A****590天连续作业****“世越”号沉没近三年重见天日**

经过上海打捞局590天连续奋战，沉没于韩国西南海域的“世越”号于3月25日下午被成功整体起浮，该船沉没近三年后重见天日。

将“世越”号拖至韩国木浦码头后，“大力”号返航回国。“世越”号打捞工程总监王伟平说，“世越”号打捞项目组经过590天的连续作业，不辱使命，圆满完成打捞任务，胜利返航。

“世越”号渡轮船长145米，

宽22米，排水量9907吨。2014年4月16日在全罗南道珍岛郡海域沉没，导致295人遇难，仍有9人下落不明。

由于打捞难度较大，韩国政府宣布公开招标。2015年7月，在全球19家实力最强的打捞公司共同参与的国际商业竞标中，上海打捞局以整体实力和“钢梁托底”的人性化打捞方案中标，与韩方签署了打捞合同，并于同年8月12日赴韩实施打捞任务。

B**凭借精湛过硬技术克服重重困难**

上海打捞局投入了多艘作业船舶和数百名施工作业人员组成的打捞力量参与现场作业。其中交通运输部上海打捞局派出了2500吨浮吊船“大力”号作为现场作业母船，

大马力拖轮“德意”轮和“华和”轮作为现场防油污辅助船。

上海打捞局副局长、“世越”号打捞项目经理蒋岩告诉记者，此次打捞工程的技术难度非常大，

因为船体呈现在左倾90度翻沉，水下能见度差，加上沉船区域海况恶劣，给潜水员下潜探摸和作业造成极大危险，上海打捞局凭借精湛过硬的技术克服了重重困难。

C**水下作业总时间近1.3万小时**

沉船整体出水后，大概用4天左右的时间排出残留在船体内的海水，半潜船将运送“世越”号至新木浦港进行安置，全部安置过程预计在四月初进行完毕。

上海打捞局局长洪冲介绍，此次

打捞前所未有的采用了33根钢梁穿过海底岩石后安装在船底，也前所未有地选择了气象、水文合适的条件窗口把足足有三个足球场大的船组扶进半潜船，然后整体提升出水。

历时590天的打捞作业中，上海

打捞局共投入作业船舶3000余艘次，施工作业人员2170人次。其中，作业所占比重较大的潜水作业累计完成逾6000人次，水下作业总时间近1.3万小时，工程时间之长、任务之艰巨创造了世界之最。（据新华社4月5日电）

法国将迎来最难预测总统选举

H 国际观察

距离法国总统选举第一轮投票不到三周时间，登记参选的全部11名候选人4日晚举行了第二场电视辩论，针对就业、欧盟、反恐、政治道德和社会体制等问题进行了阐述和辩论。从辩论后的民调结果看，这场被视为法国第五共和国历史上最难预测的总统选举目前仍然存在很大变数。



本组照片是法国总统五位候选人。

新华社法新

法国新闻电视台BFMTV和CNews举办的这次电视辩论本来预计进行3个多小时，但由于候选人多达11人，辩论最终持续4个多小时，到深夜才结束。

辩论后进行的民意调查显示，选情出现的最大变化是，极左翼候选人梅朗雄异军突起，以25%的

“说服力”成为当晚电视辩论的赢家。此前民调支持率居前的“非左非右”独立候选人马克龙、右翼共和党候选人菲永和极右翼“国民阵线”候选人玛丽娜·勒庞在电视辩论中没有出现太多意外，基本维持了原有的支持率。

在当晚的电视辩论中，有关法

国现行体制和如何看待欧盟的争论最为激烈。梅朗雄提出终结第五共和国体制，限制包括总统在内的政治人物的权力、对欧盟条约进行重新谈判等主张。勒庞希望通过公投退出欧盟和欧元区。马克龙则希望结束法国长期以来左右两派轮流执政的政治格局。反对现行体制成了

候选人争取选票的主要手段。勒庞和马克龙在今年前三个月中支持率持续领先。勒庞强调反对现行体制，主张退出欧盟和欧元区。虽然出于“国民阵线”去妖魔化的需要，她对一些主张进行了柔化和包装，但并未作出实质性改变。不到40岁的前经济部长马

克龙去年成立“前进”运动，希望在法国创立不同于传统左右政党的新兴势力。虽然这两人看似政策迥异，尤其是在对欧盟的态度上——一个反欧，一个亲欧；一个要退出欧盟和欧元区，一个要加强欧洲一体化建设，但其实他们依靠的都是反体制这张牌。



4月4日，在叙利亚西北部伊德利卜省马雷特努曼镇一家医院，一名叙利亚儿童接受治疗。

新华社法新

从此次电视辩论的结果看，马克龙的“说服力”为21%，不及梅朗雄。但由于没有出现大的失误，因此在另外一项关于“哪位候选人最具总统风范”的民调中，马克龙以27%的支持率拔得头筹。来自左翼社会党的现任总统

奥朗德支持率持续低迷，早就宣布放弃谋求连任。最终，提出极端施政纲领的阿蒙赢得初选。但在4日晚的电视辩论后，阿蒙的“说服力”和支持率仍没有超过10%。

综合近期民调结果看，马克龙最终赢得总统选举的可能性最

大。多项民调显示，马克龙和勒庞在第一轮投票中得票率可能不相上下，但在第二轮投票中马克龙将绝对优势胜出。

不过，长期跟踪法国选举的分析人士表示，虽然马克龙支持率很高，但在大选前仍可能发生变化。

尤其是马克龙自称“非左非右”，其支持者摇摆性较大。有民调显示，支持马克龙的受访者中有近一半人目前尚未决定最后投票给谁，而支持勒庞和菲永的选民中接近80%的人已经作出决定。

目前来看，大多数法国人并不

支持勒庞的政策主张，民调也显示超过三分之二的人认为她当选总统对法国来说是一种危险。但勒庞上台的可能性并非不存在。一旦选举前发生严重恐袭事件，部分选民可能受情绪影响转投这位极右翼候选人。（据新华社巴黎4月5日电）

战机空袭释放毒气

这起事件给本就艰难异常的叙利亚和平进程再度蒙上阴影。

“叙利亚人权观察组织”说，一架战机4日对伊德利卜省南部的汉谢洪镇实施空袭，释放了毒气，截至5日早些时候，至少72人死亡，包括20名儿童和17名妇女。由于多人失踪，死亡人数可能进一步增加。

这一总部设在英国伦敦的团体说，另有至少160人受伤，许多人伤势严重，急救人员赶到后无力回天。

“叙利亚人权观察组织”主管拉米·阿卜杜勒·拉赫曼说，实施化武空袭的战机可能来自叙政府军，理由包括战机机型疑似叙空军苏-22型战机。

叙利亚民间活动人士运营的阿西斯通讯社发布疑似现场视频，显示医务人员把只穿着内衣裤的伤员抬到皮卡车上，许多伤员似乎已经没有反应，其中包括不少儿童；一些伤员戴着氧气罩。

为叙利亚医疗机构提供资助的“医疗和救济组织”说，至少100人死于空袭。反对派的卫生部门4日说，这起事件造成50多人死亡，另有300人受伤。

尚不清楚战机来自何方

“叙利亚人权观察组织”5日说，汉谢洪镇当天又遭到5次空袭，尚不清楚战机来自何方。

叙利亚军方4日在一份声明中“坚决否认”应对这起事件承担责任，坚称政府军现在没有化学武器，也没有使用过化学武器，今后也不会使用毒气。

叙军方指认“恐怖团体”、即反对派武装使用“化学和有毒物质”，炮制了这次袭击，并且栽赃叙利亚政府。一名叙安全部门高级官员告诉法新社记者，反对派企图“通过媒体取得在战场上无法取得的胜利”。

一名不愿公开姓名的叙军方官员接受新华社记者采访时说，可能的情形是反政府武装在当的一处化学武器库被击中。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫5日在一份声明中说，根据俄方空域目标监控设备的数据，当地时间4日11时30分至12时30分，叙利亚空军袭击了汉谢洪镇东郊的一座恐怖分子大型弹药库，那里储藏着“有毒炸弹”。

俄罗斯卫星通讯社援引科纳申科夫的话报道，反对派武装去年在叙利亚北部阿勒颇地区也使用过这些有毒弹药。“社交网络上流传的视频中，汉谢洪死伤者的中毒症状，与去年秋天发生在阿勒颇的情况是一样的。”

一些第三方调查称，过去几年，叙利亚反对派和政府军都曾使用化学武器，包括氯气和芥子气。叙利亚内战爆发六年来最严重的化武袭击事件2013年8月发生在首都大马士革东郊的东古塔地区，死者数以百计。

美指认叙政府使用化武

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯4日对化武袭击相关报道深表担忧。联合国安全理事会决定于美国东部时间5日就此举行紧急会议。

美国、法国和英国向安理会提交一份决议草案，要求全面调查。德新社援引草案报道，草案要求叙政府提供4日当天战机行动详情，还要求进入叙军用机场检查。

美国白宫发言人肖恩·斯派塞指认叙政府针对平民使用化学武器，但他没有提供任何证据。斯派塞还说，这是贝拉克·奥巴马政府“软弱和不坚定”的后果，因为奥巴马2012年曾就叙政府使用化武问题划了一条“红线”，后来却没采取行动。

斯派塞说，现任总统唐纳德·特朗普与国家安全委员会成员讨论了对策，美方将继续与盟友磋商。但他拒绝透露特朗普政府将作何回应，包括是否也划一条“红线”。

美国国务卿雷克斯·蒂勒森同一天指责叙政府的两个主要盟友俄罗斯和伊朗，要求两国就此起事件向巴沙尔政府施压，称俄伊作为阿斯塔纳停火谈判的“担保人”，对空袭死者“负有更大的道义责任”。

尚不清楚这次疑似化武袭击是否会影响美国对叙利亚问题的政策调整。

胡若愚（新华社专特稿）